
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Comisia Ministerului Culturii al Ucrainei a venit la Lavra
pentru „revizuirea” moaștelor Sfinților Părinți
ai Peșterilor Kievului

 Serviciul de Comunicații al DREB, 27.03.2025. Pe 25 martie 2025, o comisie a Ministerului Culturii
al Ucrainei a sosit pe teritoriul „Părții de Jos” a Lavrei Pecerska din Kiev pentru a efectua o „revizuire” a
moaștelor Sfinților Cuvioși Părinți ai Peșterilor Kievului. Grupul de persoane care reprezenta comisia s-a
adunat la intrarea în Peșterile Aproape ale Lavrei, transmite canalul oficial de Telegram al Lavrei
Peșterilor Kievului. Situația din jurul peșterilor este calmă, iar la fața locului sunt prezenți în permanență
frații și avocații mănăstirii, au declarat serviciile de presă ale Lavrei. 

 La începutul lunii martie a fost anunțată crearea unei comisii speciale pentru „verificarea moaștelor”
cuvioșilor care se află în Lavra Peșterilor Kievului. Verificarea trebuie să fie finalizată până pe 30 mai. În
ordinul emis se precizează că, în cazul în care comisia va identifica „obiecte care pot fi încadrate ca
valori culturale”, acestea trebuie să fie incluse într-o listă corespunzătoare și anexate la un raport.
Ministerul Culturii a informat, de asemenea, că informațiile referitoare la activitatea comisiei vor fi
clasificate ca fiind cu „acces limitat”, conform TASS. 



 Autoritățile din Kiev continuă să expulzeze Biserica Ortodoxă Ucraineană canonică din Lavra Peșterilor
Kievului. În martie 2023, muzeul și complexul istoric cu același nume au reziliat contractul de închiriere
cu Biserica Ortodoxă Ucraineană canonică. La începutul lunii iulie a aceluiași an, o comisie a
Ministerului Culturii al Ucrainei a venit la lavră, a schimbat lacătele și a sigilat clădirile. Enoriașii au
încercat să împiedice acest lucru, stând in rugăciune, însă, angajații muzeului și membrii comisiei au
solicitat sprijinul poliției pentru a-și „efectua activitățile”. 

O sursă: https://mospat.ru/ro/news/93019/
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